
2018D19647 Lijst van vragen 

De algemene commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssa-
menwerking heeft een aantal vragen voorgelegd aan de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de brief van de 
Minister van 15 februari 2018 inzake de Stand van zaken kapitaalver-
hoging Wereldbankgroep. 

Voorzitter van de commissie,
De Roon 

Adjunct-griffier van de commissie,
Meijers 
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Nr. Vraag 

1 Welk bedrag stelt Nederland in de 18e middelenaanvulling voor de 
International Development Association (IDA) voor 2017–2020 
beschikbaar, hoeveel is dit extra ten opzichte van voorgaande 
periode en onder welke voorwaarden is Nederland met de bijdrage 
voor IDA voor 2017–2020 akkoord gegaan? Waar vindt de Kamer 
deze bijdrage in de Rijksbegroting? 

2 Hoeveel FTE is in dienst van de Wereldbank en hoeveel daarvan 
werkt wel en niet in de doellanden van de Bank? Hoe staat het met 
de eerdere eis van Nederland dat minstens de helft van het 
bankpersoneel in klantlanden zou moeten werken? 

3 Kunt u aangeven of meldingen van misbruik of niet integer 
handelen binnen projecten die zijn gefinancierd door de Wereld-
bank bekend zijn en op welke wijze de Wereldbank invulling geeft 
aan haar verantwoordelijkheid om misbruik te identificeren, tegen 
te gaan en te sanctioneren? 

4 Hoe staat het met de hervorming van de safeguards, niet alleen in 
het algemeen maar ook op projectniveau, binnen de Bank? 

5 Welke waarborgen bestaan er dat de toegenomen focus op de 
private sector er niet toe leidt dat de instrumenten van de 
Wereldbank meer ten goede gaan komen aan het bedrijfsleven dan 
aan ontwikkelingslanden? Wordt hier op getoetst? Zo ja, hoe? 

6 Wanneer is er (naar verwachting) meer duidelijkheid over het 
tijdpad en de uitkomst van de onderhandelingen? Hoe gaat u 
ervoor zorgen dat de Kamer ordentelijk in het proces wordt 
meegenomen (en dus niet met voldongen feiten geconfronteerd 
kan worden)? 

7 Zijn er in vergelijking met de afgelopen jaren meer of minder 
middeninkomenslanden? Kan hiermee iets worden gezegd over de 
effectiviteit van het gevoerde beleid? 

8 Als blijkt dat ook met de extra inzet van International Finance 
Corporation (IFC) het doel niet wordt bereikt, en investeringen 
vanuit de private sector aldus achterwege blijven, wordt de hogere 
kapitaalinleg dan teruggedraaid? 

9 Op welke andere manieren worden private initiatieven gestimu-
leerd in de beoogde landen? Welke niet-financiële instrumenten 
zijn hiervoor (in die landen) voorhanden? 

10 Welke projecten in Jordanië, Somalië en Zuid-Soedan ter 
ondersteuning van de opvang van vluchtelingen worden momen-
teel (mede) gefinancierd door de Wereldbank? 

11 Het kabinet is van mening dat de Wereldbank er met de reorgani-
satie en bezuinigingsoperatie van president Kim beter voorstaat. 
Kunt u aangeven of deze operatie wat het kabinet betreft voltooid 
is of dat er nog verbeteringen mogelijk zijn voor de Wereldbank op 
het gebied van onder andere kosten efficiëntie en innovatief 
gebruik van middelen? Zo ja, welke? 

12 Welk bedrag wordt (als daarin geen aanpassing wordt doorge-
voerd) voor de komende jaren afgedragen uit het netto-inkomen 
van de International Bank for Reconstruction and Development 
(IBRD) en IFC aan IDA? Waar is de hoogte van het bedrag van 
afhankelijk? 

13 Welk deel van een eventuele nieuwe kapitaalinjectie in IBRD en in 
IFC zou door de Wereldbank worden gebruikt voor financiering van 
vluchtelingenopvang en het aanpakken van grondoorzaken van 
migratie? Kan Nederland als voorwaarde stellen dat dit een 
aanzienlijk deel moet zijn? 
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14 Het kabinet geeft aan dat de vraag naar investeringen in middenin-
komenslanden groot is en dat maar 20% daarvan kan worden 
afgedekt door de private sector en er daarom meer financierings-
mogelijkheden vanuit de Wereldbank zouden moeten komen. 
Maakt de Wereldbank in de regel afspraken met regeringen van 
deze landen over hun eigen verantwoordelijkheid en inzet ten 
aanzien van de gewenste ontwikkeling, als voorwaarden voor 
financiering vanuit de Wereldbank? Zo ja, op welke wijze? Zo nee, 
kan Nederland daar op aandringen? 

15 Wanneer en met welk bedrag heeft Nederland voor het laatst een 
kapitaalinjectie voor IBRD gegeven en wat droegen andere 
aandeelhouders toen bij? 

16 IFC is van belang voor het mobiliseren van privaat kapitaal. 
Betekent dit dat IFC inderdaad als publieke achtervang «pur sang» 
zal functioneren, en dus niet meer dan dat? En waar wordt eigenlijk 
op gedoeld als er gesproken wordt over «additionele kosten»? 

17 Kunt u per scenario van kapitaalverhoging voor IBRD en IFC 
aangeven wat de Nederlandse bijdrage in euro’s zou zijn? 

18 Is het juist dat afhankelijk van verschillende scenario’s een extra 
kapitaalinjectie Nederland tussen de 100 en de 400 miljoen zou 
kosten voor IBRD en tussen de 140 en 200 miljoen voor IFC? 

19 Waaruit zou een eventuele kapitaalinjectie door Nederland 
gefinancierd worden? Komt dit bovenop het budget voor ontwikke-
lingssamenwerking en hoe wordt dit gedekt? 

20 Is de dynamische formule nog van kracht binnen de Wereldbank 
om zeggenschap van aandeelhouders te bepalen, waarbij 
zeggenschap voor 80% is gebaseerd op BBP en 20% op daadwer-
kelijke inleg van landen? Hoe hangt dit samen met de conclusie dat 
Nederland oververtegenwoordigd zou zijn qua inspraak? Als klein 
land met een relatief grote inleg waren wij ingevolge deze formule 
in het verleden toch juist ondervertegenwoordigd? 

21 Welke landen zitten er in de kiesgroep die Nederland vertegen-
woordigt en wat is hun inzet in de kwestie? 

22 Is (bij u) bekend wat besparingen op operationele uitgaven en 
lagere salarisniveaus kunnen opleveren? Zo ja, om welke bedragen 
gaat dit? 

23 Hoe ziet de ideale mix van maatregelen, en dus nadrukkelijk ook 
met zogenaamde «interne kapitaalversterkende maatregelen», er 
concreet uit? 

24 Als een kapitaalinjectie zou plaatsvinden, betekent dit dat dit 
gefinancierd zou worden uit de intensiveringsmiddelen ODA en dat 
het ODA-plafond met een kapitaalinjectie niet verruimd zou 
worden? 

25 Nederland zet in op klimaatrelevante investeringen onder IBRD. 
Hoeveel van de investeringen onder IBRD zijn momenteel 
klimaatrelevant en hoeveel dragen bij aan het aanpakken van de 
oorzaak en opvang van migratiestromen? 

26 Ten koste van welke andere uitgaven op het ODA-deel van de 
begroting zal een eventuele kapitaalverhoging worden 
gefinancierd? 

27 Kunt u toelichten welke concrete doelstelling de regering graag 
zou zien met betrekking tot het percentage aan jaarlijkse commite-
ringen van de Wereldbankgroep aan klimaatprojecten? Welk 
percentage hoger dan 28% in 2020 acht u haalbaar en wenselijk? 

28 Welk percentage van een eventuele kapitaalverhoging van de 
Wereldbankgroep moet wat u betreft ten goede komen aan 
projecten die klimaatverandering tegengaan? 
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29 Kunt u een concreet aandeel noemen dat Nederland graag door de 
Bank zelf aan kapitaalversterking van de totale behoefte ingevuld 
ziet worden als voorwaarde om eventueel ook tot een injectie over 
te gaan? 

30 Eerder sprak het kabinet de inzet uit dat Nederland er bij de 
Wereldbank op aandringt dat zij een werkprogramma met 
duidelijke doelstellingen en afrekenbare targets hanteert. Is dit een 
voorwaarde voor een eventuele kapitaalinjectie en in hoeverre kan 
hieraan tegemoet gekomen worden door de Wereldbank? 

31 Nederland heeft er in het verleden op aangedrongen om de 
dynamische formule voor inspraak aan te passen zodanig dat 
landen die financieel relatief veel inleggen (zoals Nederland) meet 
inspraak krijgen. Staat dat nog op de agenda en wat is de 
haalbaarheid hiervan? 

32 Is het juist dat bij selectieve kapitaalverhoging Nederland wel 
wordt aangesproken om een bedrag in te leggen, maar tegelijker-
tijd minder inspraak krijgt? 

33 Heeft u een overzicht van het huidige kapitaal in IBRD, IFC en IDA 
en welk aandeelhoudend land verantwoordelijk is voor welk 
percentage van de inleg daarvan? Dit om een beeld te krijgen van 
de huidige bijdrage van diverse landen. Kunt u daarbij ontwikke-
lingslanden afzetten tegen ontwikkelde landen? 

34 Hoe staat het met de anti-fraude aanpak van de Bank en meer 
specifiek: hoe is het afgelopen met de audit naar fraude in 
Mozambique? 

35 Kunt u nader specificeren wat u bedoelt met dat Nederland 
onderkent dat «beperkt» ruimte moet worden gemaakt voor 
vergrote inspraak van ontwikkelingslanden en economieën? Welke 
mate van het vergroten van inspraak is voor Nederland niet langer 
acceptabel? 

36 Wat vindt u van de stellingname van de Verenigde Staten dat de 
Wereldbank via IBRD teveel investeert in landen die voldoende 
capaciteit hebben zichzelf te financieren, zoals China? 

37 Welke aanspraak maakt China momenteel op leningen/financiering 
vanuit de Wereldbank? Zijn er andere als economische grootmacht 
aan te merken die momenteel gebruikmaken van instrumenten van 
de Wereldbank? Zo ja, welke? 

38 Heeft de private-sector strategie van de Wereldbank zich vol-
doende bewezen en zo ja, op welke wijze?
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